

商場現人海 掌聲浪接浪

市民捱夜撐張家朗衛冕 感謝運動員為港爭光

繼江旻憶於女子個人重劍項目為港隊奪下今屆奧運第一面金牌後，香港「劍神」張家朗亦無令全城港人失望，香港時間昨日凌晨於男子花劍個人項目成功衛冕，為香港創造奧運代表隊於一屆賽事奪得兩金的歷史。雖然決賽舉行時間為香港深夜，但仍有不少市民通宵見證張家朗的奪金之路。有昨日傍晚於觀塘apm商場觀看奧運直播的市民表示，結果令人十分興奮，港隊今屆已奪得兩面金牌，既激動亦自豪，很感謝運動員為香港爭光，讓香港市民引以為榮，並直言當張家朗以「決一劍」擊敗意大利對手時，「直接尖叫起來，捱一晚唔瞓都是值得的！」



大批市民專程到商場觀賞奧運賽事。

香港乒乓球混雙代表黃鎮廷、杜凱琹昨晚7時30分出戰巴黎奧運混雙銅牌賽，在apm商場內開賽前30分鐘，中庭、1、2樓已站滿市民，又揮動打氣棒、充氣手套，更有市民投入賽事當中，大叫「加油」及不時鼓掌，氣氛熱烈。

雖然港隊組合最終不敵韓國，無緣獎牌，但現場有不少市民齊為二人打氣，其中杜凱琹的母親亦於現場。杜媽媽指出，女兒年幼時受到兄長影響，對乒乓球產生興趣，就纏着要學習，家人於是讓她一試，結果杜凱琹就愛上這項運動，能夠到奧運會這個舞台，已屬不易，「都叫有第四，不過無獎牌而已，我覺得很好啦，輸了我也不會很難

受。」

何詩蓓晉級全場歡呼

同場亦有觀眾為何詩蓓參加的100米女子自由泳初賽打氣，當何詩蓓順利晉級時，隨即引來全場觀眾歡呼。劉女士特意與丈夫一起來觀賽，稱透過大屏幕為運動健兒打氣，更加投入奧運氣氛中，「雖然無法到巴黎現場，但都希望盡一分綿力，讓本地運動員感受到香港市民十分支持他們。」

有市民憶述昨日凌晨收看張家朗連打三次「決一劍」險勝意大利對手，過程扣人心弦。市民羅先生表示，擊劍動作需要「快狠準」以化解對手攻勢，張家朗的技術非凡、愈戰愈勇，又指「其卓越的成績令人振奮，

讓香港市民引以為榮。」他續說，雖然之前便很期望張家朗能成功衛冕，但認為成績是其次，反而希望張家朗能享受比賽，尋求個人成長有更大突破。他同時期望香港特區政府可帶動全城運動的氣氛，多舉辦運動比賽，讓更多市民有機會接觸不同的運動項目。

另一名同樣捱夜的市民洪先生指出，張家朗打衛冕金牌戰，作為港人一定要全力支持，雖然捱了一個晚上沒睡，但知道他成功衛冕，覺得十分值得，能守在大銀幕前見證香港榮耀的一刻，直言「等了這一晚許久！」回憶決賽戰況，他指張家朗與對手拉鋸，氣氛相當緊張，幸好張家朗積極反攻搶分，最後以一分之差順利衛冕金牌。

李家超致電張家朗祝賀成功衛冕

香港擊劍隊選手張家朗成功衛冕奧運男子花劍金牌。正在訪問東盟國家的行政長官李家超昨日致電祝賀，稱張家朗面對對手的強勁攻勢仍保持冷靜，靈活調整策略，最終勝出比賽。他呼籲全港市民繼續觀看直播，為香港運動員打氣。

昨日上午，李家超在老撾瓦岱國際機場準備轉赴柬埔寨訪問前與傳媒見面。他首先祝賀張家朗為香港帶來第二面金牌，亦展現了香港運動員的優秀。他強調香港一向很重視體育，政府每年有很多撥款發展體育活動，而體院的工作一向都做得很好。「我相信今次藉着奧運，大家都會對運動員支持外，也會對體育運動產生興趣。」

此外，張家朗的母校林大輝中學昨日讚揚他於奧運的傑出表現再次讓全港市民驚艷，校監林大輝表示，學校對家朗感到十分自豪，又指其成功不單是個人努力，也有香港體育學院訓練系統的助力，更是特區政府近年精英運動體育政策的成功。張家朗現就讀體育及康樂管理文學士課程的香港浸會大學，校長衛炳江指其成就讓整個浸大社群以至廣大香港市民感到非常自豪。

李家超致電祝賀張家朗。

劍神名利雙收 袋900萬獎金

香港「劍神」張家朗成功衛冕奧運男花冠軍，將可獲賽馬會優秀運動員獎勵計劃600萬元獎金；加上其母校林大輝中學亦將如上屆東京奧運一樣，透過林大輝慈善基金傑出運動員獎勵計劃，向其頒發300萬元，即張家朗今屆已穩袋900萬元獎金，堪稱名利雙收。

張家朗上屆東京奧運奪金獲500萬元獎金，另獲母校林大輝中學頒發250萬元獎金，已共獲750萬元。連同今屆獲得的900萬元，張家朗在兩屆奧運累計獎金達1,650萬元。

除獎金外，張家朗於奧運等世界賽奪牌，料屬「精英訓練資助計劃」下「精英甲+」類別運動員。據2023/24年數據，未計額外資助，全職標準每月資助達44,500元，較香港人最新月入中位數21,000元高出逾倍。

商戶推港隊「摘金」優惠！

香港快運推\$1飛台灣機票—可以用最低價1元購買由香港飛往台北、台中及高雄的機票，旅遊日期由8月20日至12月10日，約一萬個名額，售完即止。

美心買月餅即送「冰皮Mini 4」—優惠期由即日起至8月1日，購買月餅禮券或現貨均可享有此優惠。

堅信號上海生煎皇免費派生煎包—將於8月1日下午3時，於荃新天地分店送出100張「一口爆湯生煎包(一隻)」換領券。

Deliveroo滿\$120減\$40—於平台任何餐廳消費滿\$120並輸入優惠碼「TEAM852」，即可減\$40，減足兩單！優惠有效期至2024年7月31日晚上11:59分，送完即止。

鄰住買滿\$50減\$10—網上購物平台鄰住買Neigbuy慶祝「香港運動員世一」，加推優惠券，在平台購物輸入「GOLD20」即可享\$20優惠。

ARTE M展覽快閃免費入場—即日起至8月2日期間，每日上午11時至下午2時可快閃免費入場。

香港布局提升與中南半島協作

灣區視野



陳文鴻 珠海學院「一帶一路」研究所所長

特首李家超率團訪問老撾、柬埔寨，顯示出特區政府重視與東亞地區的合作與發展。不過，老東二國都是小國、窮國，香港可怎樣與之合作呢？香港與老撾簽署的合作協議，包括香港理工大學提供獎學金，推動兩地教育交流，一如香港理工大學利用獎學金培訓來自哈薩克斯坦的學生。這是標誌性的合作，表示香港的援助，但與兩地的廣泛合作還只屬開始階段，發展尚待時間。

特首說可發展兩地的旅遊業。香港減少入境限制。問題是老撾與柬埔寨發展水準較低，人均收入不高，來香港旅遊的人數不會多。兩地商貿合作有限，商務旅遊亦不可能。故此，不可能期望老東會有大量旅客來港。旅遊方面的合作便主要是香港往該兩國的旅客。二地都不是傳統重要的旅遊勝地，即使中國老撾鐵路通行，吸引力亦不很大。表面上

看來香港與兩國的合作與發展頗為有限，遠不及越南、泰國、馬來西亞、印尼。不知特區政府專門由特首率團往訪有什麼計劃和目的？

不過，自從中老鐵路今年四月開通國際客運，國際旅客由昆明至萬象的交通從以往的隔絕，一下子暢通起來。貨運物流和人員往返大大方便。今年七月，中老鐵路連接泰國鐵路，由萬象到曼谷只需13小時。去年12月，由重慶經昆明開通經中老鐵路至曼谷的貨運，只需5天，比原來海運節省20天。這兩大發展都改變了泰國、老撾和中國的連接，由此將產生巨大的商機。

因此，特首到老東訪問，重點應該放在由昆明至曼谷的中老泰東經濟走廊的發展，了解發展情況，推介給港商和外商找機會參與，這可能會遠勝於單只旅遊、教育的交流合作，且更符合當地發展的大勢，進一步布局香港與中南半島各國的未來協作。